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有機農業の認知度

有機農業という言葉を知っているか

有機農業という言葉は、ほとんどの人が知っている。

「県民の日」記念イベント 平成21年６月６日～7日

フレッシュファーマーズ フェスティバル 平成21年８月23日

1 言葉も知ってい

るし、意味もよく

知っている

39.0%

2 言葉も知ってい

るし、意味もある程

度知っている

47.0%

3 言葉は知っ

ているが、意味

は知らない

12.0%

4 言葉も意味

も知らない

0.7% 無回答

0.7%
無効回答

0.7%

有機農業という言葉を知っているか n = 300

１ 聞い

たことは

あるが、

意味は

知らな

い

55.6%

２ 意味も知っ

ている

37.7%

３ 聞いたことも

ない

3.3%

無回答

3.3%

有機農業という言葉を知っているか n = 151
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平成21年度県政モニター 平成21年９月

食と農ふれあいフェア 平成21年10月24日～25日

農業試験場公開デー 平成22年６月26日

１ 知っている

96.9%

２ 知らない

3.1%

有機農業という言葉を知っているか n = 287

１ 知っている

92.4%

２ 知らない

7.6%

有機農業という言葉を知っているか n = 144

１ 知っている

97.1%

２ 知らない

2.4%

無回答

0.6%

有機農業という言葉を知っているか n = 170
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とちぎネットアンケート 平成22年７月

食と農ふれあいフェア 平成22年10月23～24日

とちぎネットアンケート 平成23年９月

1 知っている

90.2%

2 知らない

9.8%

有機農業という言葉を知っているか n = 143

１ 知っている

91.6%

２ 知らない

7.0%

無回答

1.3%

有機農業という言葉を知っているか n = 298

1 知っている

87.4%

2 知らない

12.6%

有機農業という言葉を知っているか n = 135
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食と農ふれあいフェア 平成23年10月15日～16日

とちぎネットアンケート 平成24年10月

食と農ふれあいフェア 平成24年10月20日～21日

1 知っている

92.6%

2 知らない

7.0%

無回答

0.7%

有機農業という言葉を知っているか n = 299

94.5%

16.6%

1.4%

47.6%

4.1%

0 20 40 60 80 100 

１ 有機農業

２ 特別栽培

３ リンク・ティ

４ エコファーマー

５ どれも知らない

次の言葉を知っているか n = 145

96.3%

19.0%

1.7%

34.0%

2.3%

0 20 40 60 80 100 120 

１ 有機農業

２ 特別栽培

３ リンク・ティ

４ エコファーマー

５ どれも知らない

次の言葉を知っているか n = 300
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とちぎネットアンケート 平成25年10月

食と農ふれあいフェア 平成25年10月19日～20日

94.3%

25.3%

5.7%

42.8%

1.7%

0 20 40 60 80 100 

１ 有機農業

２ 特別栽培

３ リンク・ティ

４ エコファーマー

５ どれも知らない

次の言葉を知っているか n = 229

93.3%

43.8%

20.2%

2.2%

5.6%

0 20 40 60 80 100

有機農業

エコファーマー

特別栽培

リンク・ティ

どれも知らない

次の言葉を知っているか
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有機農業とはどのような農業だと思うか

有機農業とは、「有機質肥料だけで生産する農業」と思っている人が多い。

備考）有機農業推進法での有機農業の定義

化学的に合成された肥料及び農薬を使用しないこと並びに遺伝子組換え技術を利用しないこ

とを基本として、農業生産に由来する環境への負荷をできる限り低減した農業生産の方法を

用いて行われる農業をいう。

「県民の日」記念イベント 平成21年６月６～７日

フレッシュファーマーズ フェスティバル 平成21年８月23日

61.2%

44.2%

27.9%

14.6%

0.3%

1.0%

0 10 20 30 40 50 60 70 

１ 有機質肥料だけで生産する農業

２ 化学的に合成された農薬を使わない農業

３ 化学的に合成された肥料を使わない農業

４ 遺伝子組換え技術を使わない農業

５ その他

無回答

有機農業とはどのような農業だと思うか n = 294

76.6%

33.3%

19.9%

12.8%

1.4%

0.7%

0 20 40 60 80 100 

１ 有機質肥料だけで生産する農業

２ 化学的に合成された農薬を使わない農業

３ 化学的に合成された肥料を使わない農業

４ 遺伝子組換え技術を使わない農業

５ その他

無回答

有機農業とはどのような農業だと思うか n = 141
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平成21年度県政モニター 平成21年９月

食と農ふれあいフェア 平成21年10月24～25日

農業試験場公開デー 平成22年６月26日

61.2%

51.8%

34.2%

14.7%

0.4%

2.2%

0 10 20 30 40 50 60 70 

１ 有機質肥料だけで生産する農業

２ 化学的に合成された農薬を使わない農業

３ 化学的に合成された肥料を使わない農業

４ 遺伝子組換え技術を使わない農業

５ その他

無回答

有機農業とはどのような農業だと思うか n = 278

70.8%

42.4%

41.0%

13.2%

37.5%

0.7%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

１ 有機質肥料で生産する農業

２ 農薬を使わない農業

３ 化学肥料を使わない農業

４ 遺伝子組換え技術を使わない農業

５ 環境と調和のとれた農業

無回答

有機農業とはどのような農業だと思うか n = 144

82.4%

58.2%

53.3%

24.8%

1.8%

0 20 40 60 80 100 

１ 有機質肥料だけで生産する農業

２ 化学的に合成された農薬を使わない農業

３ 化学的に合成された肥料を使わない農業

４ 遺伝子組換え技術を使わない農業

５ その他

有機農業とはどのような農業だと思うか n = 165
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とちぎネットアンケート 平成22年７月

食と農ふれあいフェア 平成22年10月23～24日

とちぎネットアンケート 平成23年９月

65.0%

52.4%

49.0%

18.2%

29.4%

0 10 20 30 40 50 60 70 

１ 有機質肥料で生産する農業

２ 農薬を使わない農業

３ 化学肥料を使わない農業

４ 遺伝子組み換え技術を使わない農業

５ 環境と調和の取れた農業

有機農業とはどのような農業だと思うか n = 143

60.4%

52.0%

34.2%

11.1%

18.8%

0.7%

0 10 20 30 40 50 60 70 

１ 有機質肥料で生産する農業

２ 農薬を使わない農業

３ 化学肥料を使わない農業

４ 遺伝子組み換え技術を使わない農業

５ 環境と調和の取れた農業

無回答

有機農業とはどのような農業だと思うか n = 298

64.4%

56.3%

55.6%

20.7%

34.1%

0 10 20 30 40 50 60 70 

１ 有機質肥料で生産する農業

２ 農薬を使わない農業

３ 化学肥料を使わない農業

４ 遺伝子組み換え技術を使わない農業

５ 環境と調和の取れた農業

有機農業とはどのような農業だと思うか n = 135
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食と農ふれあいフェア 平成23年10月15～16日

とちぎネットアンケート 平成24年10月

食と農ふれあいフェア 平成24年10月20～21日

60.2%

59.5%

34.4%

17.4%

25.1%

1.0%

0 10 20 30 40 50 60 70 

１ 有機質肥料で生産する農業

２ 農薬を使わない農業

３ 化学肥料を使わない農業

４ 遺伝子組み換え技術を使わない農業

５ 環境と調和の取れた農業

無回答

有機農業とはどのような農業だと思うか n = 299

61.4%

62.8%

66.2%

40.7%

35.2%

0 10 20 30 40 50 60 70 

１ 有機質肥料で生産する農業

２ 農薬を使わない農業

３ 化学肥料を使わない農業

４ 遺伝子組み換え技術を使わない農業

５ 環境と調和の取れた農業

有機農業とはどのような農業だと思うか n = 145

58.0%

48.7%

34.7%

13.7%

16.3%

1.0%

0 10 20 30 40 50 60 70 

１ 有機質肥料で生産する農業

２ 農薬を使わない農業

３ 化学肥料を使わない農業

４ 遺伝子組み換え技術を使わない農業

５ 環境と調和の取れた農業

無回答

有機農業とはどのような農業だと思うか n = 300
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とちぎネットアンケート 平成25年10月

食と農ふれあいフェア 平成25年10月19日～20日

56.8%

52.4%

43.2%

19.2%

21.8%

0 10 20 30 40 50 60 

１ 有機質肥料で生産する農業

２ 農薬を使わない農業

３ 化学肥料を使わない農業

４ 遺伝子組み換え技術を使わない農業

５ 環境と調和の取れた農業

有機農業とはどのような農業だと思うか n = 229

66.9%

61.2%

52.2%

37.1%

33.1%

0 10 20 30 40 50 60 70 80

有機質肥料だけで生産する農業

化学肥料を使わない農業

農薬を使わない農業

環境と調和の取れた農業

遺伝子組み換え技術を使わない農業

有機農業とはどんな農業だと思うか
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有機JASマークを知っているか

有機JASマークは、３～７割の人が知っている。

とちぎネットアンケート 平成23年９月

食と農ふれあいフェア 平成23年10月15～16日

１ 知っており、売り

場で見て、その農

産物を買ったことが

ある

13.3%

２ 知っており、売り

場でみたことがある

11.9%

３ 知っているが、

売り場で見たことが

ない

9.6%

４ 知らない

65.2%

有機JASマークを知っているか n = 135

１ 知っており、売り

場で見て、その農

産物を買ったことが

ある

37.1%

２ 知っており、売り

場でみたことがある

20.1%

３ 知っているが、

売り場で見たことが

ない

12.7%

４ 知らない

29.1%

無回答

0.3%

無効回答

1.0%

有機JASマークを知っているか n = 299
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有機農業により生産された農産物への購入意欲

有機農業により生産された農産物を購入したいか

有機農業により生産された農産物を２～４割の人が購入している。

また、ほとんどの人が購入意欲を持っている。

「県民の日」記念イベント 平成21年６月６～７日

フレッシュファーマーズ フェスティバル 平成21年８月23日

１ 現在、購

入している

38.1%

２ 今後購

入したい

25.5%

３ 一定の条件が

そろえば購入して

もよい

28.2%

４ 購入したい

と思わない

2.0%

５ よくわからない

2.7% 無回答

0.3%
無効回答

3.1%

有機農業で生産された農産物を購入したいか n = 294

１ 現在、購

入している

30.5%

２ 今後購入し

たい

33.3%

３ 一定の条件が

そろえば購入して

もよい

30.5%

４ 購入したい

と思わない

0.0%

５ よくわからな

い

2.1%
無回答

1.4% 回答無効

2.1%

有機農業で生産された農産物を購入したいか n = 141
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平成21年度県政モニター 平成21年９月

食と農ふれあいフェア 平成21年10月24～25日

農業試験場公開デー 平成22年６月26日

１ 現在、購

入している

34.5%

２ 今後購入したい

20.6%

３ 一定

の条件

がそろ

えば購

入して

もよい

35.2%

４ 購入したいと思

わない

3.0%

５ よくわからない

6.7%

有機農業により生産された農産物を購入したいか n =165

１ 現在、購

入している

45.0%

２ 今後購

入したい

28.4%

３ 一定の条件が

そろえば購入して

もよい

24.5%

４ 購入したい

と思わない

0.7%

５ よく

わから

ない

0.7%

無回答

0.7%

有機農業によって生産された農産物を購入したいか n = 278

１ 現在、購

入している

29.9%

２ 今後購

入したい

29.2%

３ 一定の条件が

そろえば購入した

い

27.8%

４ 購入したいと思

わない

0.7%

５ よくわからな

い

9.0% 無回答

2.1%

回答無効

1.4%

有機農業により生産された農産物を購入したいか n = 144
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とちぎネットアンケート 平成22年７月

食と農ふれあいフェア 平成22年10月23～24日

とちぎネットアンケート 平成23年９月

１ 現在、購

入している

40.3%

２ 今後購

入したい

30.5%

３ 一定の条件が

そろえば購入した

い

20.5%

４ 購入したいと思

わない

0.7%

５ よくわからない

6.0%

無回答

0.3% 回答無効

1.7%

有機農業により生産された農産物を購入したいか n = 298

１ 現在、購

入している

23.8%

２ 今後購入したい

18.2%

３ 一定の条件が

そろえば購入した

い

37.1%

４ 購入したいと思

わない

4.9%

５ よくわからない

16.1%

有機農業により生産された農産物を購入したいか n = 143

１ 現在、購入して

いる

20.0%

２ 今後購入したい

21.5%３ 一定の条件が

そろえば購入した

い

41.5%

４ 購入したいと思

わない

3.0%

５ よくわからない

14.1%

有機農業により生産された農産物を購入したいか n = 135
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食と農ふれあいフェア 平成23年10月15～16日

とちぎネットアンケート 平成24年10月

食と農ふれあいフェア 平成24年10月20～21日

１ 現在、購

入している

34.4%

２ 今後購入したい

31.8%

３ 一定の条件

がそろえば購

入したい

22.7%

４ 購入したい

と思わない

0.3%

５ よくわからな

い

7.4%

無回答

0.7%

無効回答

3.0%

有機農業により生産された農産物を購入したいか n = 299

１ 現在、購

入している

22.8%

２ 今後購入したい

17.9%
３ 一定の条件が

そろえば購入した

い

40.7%

４ 購入したいと思

わない

2.1%

５ よくわからない

16.6%

有機農業により生産された農産物を購入したいか n = 145

１ 現在、購

入している

43.7%

２ 今後購

入したい

25.0%

３ 一定の条件が

そろえば購入した

い

20.3%

４ 購入したい

と思わない

1.3%

５ よくわからない

5.0%
無効回答

4.7%

有機農業により生産された農産物を購入したいか n = 300
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とちぎネットアンケート 平成25年10月

食と農ふれあいフェア 平成25年10月19日～20日

１ 購入して

いる

71.3%

２ 購入して

いない

31.9%

無回答

2.3%

有機農業により生産された農産物を購入しているか n = 216

購入している

41.6%

購入して

いない

57.2%

無回答

1.2%

有機農業により生産された農産物を購入しているか
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有機農業により生産された農産物を購入している（したい）理由

有機農業により生産された農産物を購入している（したい）理由は、「安全性が高い

と思うから」が８割程度と最も高い。

「県民の日」記念イベント 平成21年６月６～７日

フレッシュファーマーズ フェスティバル 平成21年８月23日

82.2%

31.9%

23.0%

11.5%

23.3%

1.5%

0.0%

2.2%

0 20 40 60 80 100 

１ 安全性が高いと思うから

２ 食味や栄養面で優れていると思うから

３ 環境保全に貢献したいから

４ 農村地域の活性化に貢献をしたいから

５ 健康上の理由から化学肥料や農薬を使用…

６ 一般の農産物とは違うものを購入したいから

７ その他

無回答

有機農業により生産された農産物を購入している（したい）理由 n = 270

87.2%

27.1%

18.0%

12.0%

24.8%

1.5%

0.8%

4.5%

0 20 40 60 80 100 

１ 安全性が高いと思うから

２ 食味や栄養面で優れていると思うから

３ 環境保全に貢献したいから

４ 農村地域の活性化に貢献をしたいから

５ 健康上の理由から化学肥料や農薬を使用…

６ 一般の農産物とは違うものを購入したいから

７ その他

無回答

有機農業で生産された農産物を購入している（したい）理由 n = 133
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平成21年度県政モニター 平成21年９月

食と農ふれあいフェア 平成21年10月24～25日

農業試験場公開デー 平成22年６月26日

86.4%

32.0%

22.8%

10.7%

26.8%

3.3%

0.0%

1.8%

0 20 40 60 80 100 

１ 安全性が高いと思うから

２ 食味や栄養面で優れていると思うから

３ 環境保全に貢献したいから

４ 農村地域の活性化に貢献をしたいから

５ 健康上の理由から化学肥料や農薬を使用…

６ 一般の農産物とは違うものを購入したいから

７ その他

無回答

有機農業により生産された農産物を購入している（したい）理由 n = 272

81.2%

39.6%

44.3%

29.5%

38.9%

3.4%

4.0%

4.7%

0 20 40 60 80 100 

１ 安全性が高いと思うから

２ 食味や栄養面で優れていると思うから

３ 環境保全に貢献したいから

４ 農村地域の活性化に貢献をしたいから

５ 健康上の理由から化学肥料や農薬を使用…

６ 一般の農産物とは違うものを購入したいから

７ その他

無回答

有機農業により生産された農産物を購入している（したい）理由 n = 149

76.0%

35.2%

28.0%

12.8%

28.0%

1.6%

2.4%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

１ 安全性が高いと思うから

２ 食味や栄養面で優れていると思うから

３ 環境保全に貢献したいから

４ 農村地域の活性化に貢献をしたいから

５ 健康上の理由から化学肥料や農薬を使用…

６ 一般の農産物とは違うものを購入したいから

無回答

有機農業により生産された農産物を購入している（したい）理由 n = 125
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とちぎネットアンケート 平成22年７月

食と農ふれあいフェア 平成22年10月23～24日

83.2%

48.7%

37.2%

17.7%

17.7%

2.7%

0 20 40 60 80 100 

１ 安全性が高いと思うから

２ 食味や栄養面で優れていると思うから

３ 環境保全に貢献したいから

４ 農村地域の活性化に貢献をしたいから

５ 健康上の理由から化学肥料や農薬をしてい

ない農産物を必要とするから

６ 一般の農産物とは違うものを購入したいから

有機農業により生産された農産物を購入している（したい）理由 n = 113

80.9%

30.1%

21.7%

6.3%

27.9%

1.8%

4.4%

0 20 40 60 80 100 

１ 安全性が高いと思うから

２ 食味や栄養面で優れていると思うから

３ 環境保全に貢献したいから

４ 農村地域の活性化に貢献をしたいから

５ 健康上の理由から化学肥料や農薬をして…

６ 一般の農産物とは違うものを購入したいから

無回答

有機農業により生産された農産物を購入している（したい）理由 n = 272
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とちぎネットアンケート 平成25年10月

食と農ふれあいフェア 平成25年10月19日～20日

96.1%

38.3%

24.7%

15.6%

34.4%

3.9%

1.3%

0 20 40 60 80 100 120 

１ 安全性が高いと思うから

２ 食味や栄養面で優れていると思うから

３ 環境保全に貢献したいから

４ 農村地域の活性化に貢献したいから

５ 健康上の理由で化学肥料や農薬を使

わない農産物を必要とするから

６ 一般の農産物とは違うものを購入した

いから

７ その他

有機農業により生産された農産物を購入している理由 n =154

75.4%

46.4%

37.7%

29.0%

20.3%

5.8%

5.8%

1.4%

0 10 20 30 40 50 60 70 80

安全性が高いと思うから

環境保全に貢献したいから

食味や栄養面で優れていると思うから

農村地域の活性化に貢献したいから

健康上の理由で化学肥料や農薬を使わない農産物を必

要とするから

一般の農産物とは違うものを購入したいから

その他

無回答

有機農業により生産された農産物を購入している理由
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有機農業により生産された農産物に求めるもの

有機農業により生産された農産物に求めるものは、安全性であり、外観や形状が整っ

ていることは、ほとんど求められていない。

「県民の日」記念イベント 平成21年６月６～７日

フレッシュファーマーズ フェスティバル 平成21年８月23日

81.1%

35.6%

0.4%

24.4%

16.7%

20.0%

0.0%

7.4%

0 20 40 60 80 100 

１ 安全性が高いこと

２ 食味や栄養面で優れていること

３ 外観や形状が整っていること

４ 購入しやすい場所や方法で販売されてい…

５ 表示が信頼できること

６ 価格がもっと安くなること

７ その他

無回答

有機農業により生産された農産物に求めるもの n = 270

82.7%

33.8%

2.3%

30.1%

25.6%

31.6%

0.8%

9.8%

0 20 40 60 80 100 

１ 安全性が高いこと

２ 食味や栄養面で優れていること

３ 外観や形状が整っていること

４ 購入しやすい場所や方法で販売されてい…

５ 表示が信頼できること

６ 価格がもっと安くなること

７ その他

無回答

有機農業で生産された農産物に求めるもの n = 133



- 22 -

平成21年度県政モニター 平成21年９月

91.9%

45.0%

2.0%

39.6%

50.3%

42.3%

4.0%

2.0%

0 20 40 60 80 100 

１ 安全性が高いこと

２ 食味や栄養面で優れていること

３ 外観や形状が整っていること

４ 購入しやすい場所や方法で販売されてい…

５ 表示が信頼できること

６ 価格がもっと安くなること

７ その他

無回答

有機農業により生産された農産物に求めるもの n = 149



- 23 -

どのくらいの価格差までなら購入したいか

有機農業により生産された農産物の価格が、一般の農産物と同程度から２割高までな

ら購入意欲が高い。

「県民の日」記念イベント 平成21年６月６～７日

フレッシュファーマーズ フェスティバル 平成21年８月23日

１ 一般の農産物よ

りも安ければ購入

したい

10.0%

２ 一般の

農産物と同

程度なら購

入したい

33.7%
３ １割高ま

でなら購入

したい

27.8%

４ ３割高まで

なら購入したい

7.0%

５ ５割高まで

なら購入したい

0.7%

６ ２倍

までな

ら購入

したい

0.4%

７ ２倍以上で

も購入したい

0.4%

無回答

8.9%
無効回答

11.1%

どのくらいの価格差までなら購入したいか n = 270

１ 一般の農産物よ

りも安ければ購入

したい

21.1%

２ 一般の農産物と

同程度なら購入し

たい

31.6%

３ １割高まで

なら購入したい

20.3%

４ ３割高ま

でなら購入

したい

6.0%

５ ５割高までなら

購入したい

1.5%

６ ２倍

までな

ら購入

したい

0.0%

７ ２倍以上でも購

入したい

0.0%

無回答

10.5%

回答無効

9.0%

どのくらいの価格差までなら購入したいか n = 133
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平成21年度県政モニター 平成21年９月

食と農ふれあいフェア 平成21年10月24～25日

農業試験場公開デー 平成22年６月26日

１ 一般の農産物よ

りも安ければ

6.0%

２ 一般の

農産物と同

程度なら

38.3%
３ １割高まで

なら

34.9%

４ ３割高までなら

11.4%

５ ５割高までなら

2.7%

６ ２倍まで

なら

2.7%
７ ２倍以上

でも

0.7%

無回答

3.4%

どのくらいの価格差までなら購入したいか n = 149

１ 一般の農産物と

同程度なら購入し

たい

34.2%

２ 一般の農産物と

比べて多少高くて

も購入したい

40.4%

３ 価格にかかわら

ず購入したい

3.3%

無回答

21.0%

回答無効

1.1%

どのくらいの価格差までなら購入したいか n = 272

１ 一般の農産物と

同程度なら

20.8%

２ １割高まで

なら

36.0%
３ ２割高までなら

20.8%

４ ３割高までなら

4.8%

５ ５割高まで

なら

0.0%

６ ２倍まで

なら

0.0%

７ ２倍以上でも

0.0%

無回答

5.6%

回答無効

12.0%

どのくらいの価格差までなら購入したいか n = 125
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とちぎネットアンケート 平成22年７月

食と農ふれあいフェア 平成22年10月23～24日

とちぎネットアンケート 平成24年10月

１ 一般の農産物と

同程度なら

19.5%

２ １割高まで

なら

40.7%

３ ２割

高まで

なら

25.7%

４ ３割高までなら

8.0%

５

５割

高ま

でな

ら

0.0%

６ ２倍

までな

ら

1.8%

７ ２倍以上でも

0.9%
無回答

3.5%

どのくらいの価格差までなら購入したいか n = 113

１ 一般の

農産物と同

程度なら

31.6%

２ １割高までなら

37.1%

３ ２割高ま

でなら

18.8%

４ ３割高までなら

3.3%
５ ５割

高まで

なら

0.4%

６ ２倍までなら

0.0%

７ ２倍以上でも

0.4% 無回答

3.7%
回答無効

4.8%

どのくらいの価格差までなら購入したいか n = 272

１ 一般の農産物と

同程度なら購入し

たい

50.3%

２ 一般の農産物

の２割高までなら購

入したい

46.2%

３ 一般の農産

物の５割高まで

なら購入したい

0.7%

４ 一般の農産

物の２倍以上

でも購入したい

0.0%

５ 購入したくない

2.8%

どのくらいの価格差までなら購入したいか n = 145
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食と農ふれあいフェア 平成24年10月20～21日

１ 一般の農産物と

同程度なら購入し

たい

58.3%

２ 一般の農産物

の２割高までなら購

入したい

34.3%

３ 一般の農産物

の５割高までなら購

入したい

1.7%

４ 一般の農産物

の２倍以上でも購

入したい

0.7% ５ 購入したくない

0.7%

無効

回答

4.3%

どのくらいの価格差までなら購入したいか n = 300
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どこで売っていれば購入したいか

有機農業により生産された農産物が、近所のスーパーで売っていれば購入したいと８

割以上の人が思っている。

とちぎネットアンケート 平成23年９月

食と農ふれあいフェア 平成23年10月15～16日

83.0%

32.6%

5.9%

16.3%

9.6%

5.2%

0 20 40 60 80 100 

１ 近所のスーパー

２ 直売所等

３ 専門店

４ 近隣の有機農家

５ インターネット等の宅配サービス

６ 購入したくない

どこで売っていれば購入したいか n = 135

80.3%

31.4%

6.0%

8.4%

2.3%

0.7%

0.7%

0 20 40 60 80 100 

１ 近所のスーパー

２ 直売所等

３ 専門店

４ 近隣の有機農家

５ インターネット等の宅配サービス

６ 購入したくない

無回答

どこで売っていれば購入したいか n = 299
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有機農業による環境保全の面で期待される効果

環境保全の面で期待される効果

有機農業が行われることによって、環境保全の面で期待される効果は、「豊かな生態

系を育むこと」が最も高いが、その他にも多様な効果が期待されている。

「県民の日」記念イベント 平成21年６月６～７日

フレッシュファーマーズ フェスティバル 平成21年８月23日

54.3%

48.0%

39.0%

12.0%

36.0%

1.7%

8.0%

0 10 20 30 40 50 60 

１ 豊かな生態系を育むこと

２ 水をきれいに保つこと

３ 農産物を育てる土の力を保つこと

４ 農村地域の美しい景観を維持すること

５ 家畜排せつ物や稲わら等のたい肥化など…

６ よくわからない

無回答

環境保全の面で期待される効果 n = 300

56.7%

54.6%

44.7%

14.9%

33.3%

0.7%

12.1%

0 10 20 30 40 50 60 

１ 豊かな生態系を育むこと

２ 水をきれいに保つこと

３ 農産物を育てる土の力を保つこと

４ 農村地域の美しい景観を維持すること

５ 家畜排せつ物や稲わら等のたい肥化など…

６ よくわからない

無回答

環境保全の面で期待される効果 n = 141
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平成21年度県政モニター 平成21年９月

77.0%

57.0%

75.8%

21.8%

68.5%

2.4%

0.6%

0 20 40 60 80 100 

１ 豊かな生態系を育むこと

２ 水をきれいに保つこと

３ 農産物を育てる土の力を保つこと

４ 農村地域の美しい景観を維持すること

５ 家畜排せつ物や稲わら等のたい肥化など…

６ よくわからない

無回答

環境保全の面で期待される効果 n = 165
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農産物を購入する基準

農産物を購入する時に何を目安にしているか

農産物を購入するときには、鮮度が第一の目安とされている。

とちぎネットアンケート 平成23年９月

食と農ふれあいフェア 平成23年10月15～16日

40.0%

83.0%

58.5%

15.6%

41.5%

45.9%

2.2%

0 20 40 60 80 100 

１ 味

２ 鮮度

３ 安さ

４ 栄養

５ 産地

６ 安全性（有機栽培や特別栽培など）

７ 特に決まっていない

農産物を購入するときに何を目安にしているか n = 135

45.2%

81.3%

35.5%

18.1%

32.1%

53.2%

0.7%

0.3%

0 20 40 60 80 100 

１ 味

２ 鮮度

３ 安さ

４ 栄養

５ 産地

６ 安全性（有機栽培や特別栽培など）

７ 特に決まっていない

無回答

農産物を購入するときに何を目安にしているか n = 299
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とちぎネットアンケート 平成24年10月

食と農ふれあいフェア 平成24年10月20～21日

43.4%

83.4%

31.0%

50.3%

22.1%

56.6%

53.1%

2.1%

0 20 40 60 80 100 

１ 味

２ 鮮度

３ 外観

４ 安さ

５ 栄養

６ 産地

７ 安全性

８ 特に決まっていない

農産物を購入するときに何を目安にしているか n = 145

49.0%

83.0%

9.3%

37.0%

18.7%

30.0%

53.3%

1.0%

0 20 40 60 80 100 

１ 味

２ 鮮度

３ 外観

４ 安さ

５ 栄養

６ 産地

７ 安全性（有機栽培や特別栽培など）

８ 特に決まっていない

農産物を購入するときに何を目安にしているか n = 300
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安心して野菜を購入するための情報

安心して野菜を購入するための情報として、「産地」が最も重視されている。

とちぎネットアンケート 平成24年10月

食と農ふれあいフェア 平成24年10月20～21日

75.9%

41.4%

51.0%

62.1%

41.4%

53.8%

2.1%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

１ 産地

２ 生産者の氏名

３ 出荷日

４ 農薬や肥料の使用状況

５ 有機JASマークなどの認証マーク

６ 放射性物質検査の結果

７ 特にない

安心して野菜を購入するための情報 n = 145

68.0%

40.3%

34.0%

36.7%

25.3%

33.3%

1.0%

0.7%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

１ 産地

２ 生産者の氏名

３ 出荷日

４ 農薬や肥料の使用状況

５ 有機JASマークなどの認証マーク

６ 放射性物質検査の結果

７ 特にない

無回答

安心して野菜を購入するための情報 n = 300
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